

BALATON RÉSZVÍZGYŰJTŐ VÍZGAZDÁLKODÁSI TANÁCS

8000 Székesfehérvár, Balatoni út 6.

Tel.: (22) 315-370/14120 • Fax: 313-275 • E-mail: vgt2@kdtvizig.hu

Beszámoló a Balaton Részvízgyűjtő Vízgazdálkodási Tanács munkájáról 2018. szeptember – 2019. szeptember

A Balaton Részvízgyűjtő Vízgazdálkodási Tanács a munkáját 2018. évben még a 1382/2013. (VI. 27.) Korm. határozat alapján végezte, ez 2019 év elején módosult, a továbbiakban az 1587/2018 (XI.22.) Korm. határozatban foglaltak az irányadók a Tanácsra. A lényegi pontok azonban nem változtak. A Tanács évente minimum kétszer, de szükség esetén többször is ülésezik. A Tanácsnak a módosulást követően 21 tagja, és 23 állandó meghívottja van, melyek között az állami szervek, önkormányzatok, civil szervezetek, tudományos/kutató intézetek és jelentősebb helyi érdekeltégű vízhasználók is megtalálhatók. A Tanács változó helyszíneken ülésezik, a fő téma aktualitásának jegyében (pl. Székesfehérvár, Siófok, Gyenesdiás, Hévíz, Keszthely, Kis-Balaton) Az ülések nyíltak, azokat bárki megtekintheti, és azokhoz hozzászólhat.

A tavalyi, 2018. évi beszámolót követően még a 2018-as év során a Tanács megtartotta tárgyévi második ülését a Közép-dunántúli Vízügyi Igazgatóság Balatoni Vízügyi Kirendeltségén, 2018. december 12-én. Az ülést megelőzően dr. Szabó István lemondott elnöki tisztségéről, így az ülést már nem ő vezette le, hanem megbízottként Tóth Sándor műszaki igazgatóhelyettes (KDTVIZIG). Az év végére a Tanácsok munkáját érintő jogszabályváltozás volt ütemezve, így új elnök választására emiatt már nem került már sor az év során.

Az ülésen a jelenlévők meghatározták a Tanács következő évi munkatervét, továbbá egy rövid tájékoztatást hallhattak a tervezett jogszabályváltozásról. Ezt követően két komolyabb szakmai előadás hangzott el, az első a Balatont érintő fejlesztési beruházásokról szólt, Fodor Zsuzsanna kiemelt műszaki referens részéről (OVF), majd dr. Tombác Endre (Öko Zrt.) ismertette a KEHOP projektek lakossági fórumainak tapasztalatait.

A 2019. év elején történt jogszabályváltozás miatt az évi első ülésen (Tihany, MTA Ökológiai Kutatóközpont Balatoni Limnológiai Intézet; 2019. június 13.) elhangzott egy ezzel kapcsolatos tájékoztatás. Mivel a változás a taglistát is érintette, így az SzMSz módosításával párhuzamosan a taglista rendezése is megtörtént. Korábban a Tanácsnak 4-4 szakmai-tudományos, civil, és vízhasználó tagja volt, de a jogszabály csak hármat engedett.

Az előzetes megkeresést követően 1-1 tag önként lemondott a tagságáról, név szerint: Pannon Egyetem, Bakony–Balaton Horgász Szövetség, Balaton Világörökségéért Alapítvány. Egy szervezet pedig a jogszabályváltozás alapján a továbbiakban már nem tag (Veszprém Megyei Kormányhivatal Veszprémi Járási Hivatal Agrárügyi Főosztály). A fenti előzetesen egyeztetetten túl a helyszínen ezen felül elfogadottak értelmében a Balatonparti Fürdőegyesületek Szövetségét a Nők a Balatonért Egyesület váltotta új tagként. Sor került az új elnök megválasztására is, ám önként jelentkező személy/szervezet képviselője, illetve tagi ajánlás híján a titkársági feladatokat ellátó Közép-dunántúli Vízügyi Igazgatóság tett javaslatot a helyzet megoldására. A Tanács elnökének ideiglenes a vízügyi hatóság vezetőjét javasolták, határozott időre. Mivel ezt a Tanács egyhangúlag elfogadta, így Maincz Tamás lett a Tanács elnöke a tárgyévi második ülésig.

A fentieket követően még két előadás hangzott el az ülésen. Tóth Sándor műszaki igazgatóhelyettes a Balaton vízgazdálkodásáról, módosított vízszintszabályozásáról beszélt, míg dr. Takács Péter tudományos főmunkatárs (MTA ÖK BLI), egy frissen közzétett kutatás eredményeit mutatta be, amiben a gyógyszerhatóanyag-maradványokat vizsgálták a balatoni vízgyűjtő felszíni vizeiben. Az „Egyéb” napirendi pont során a titkárság tájékoztatta a Tanácsot a VGT3 ütem és munkatervének véleményezési lehetőségéről. Mivel az anyag jellege nem indokolta az egységes állásfoglalás kialakítását, így a tagszervezetek (és állandó meghívottak) véleményei csak írásban lettek összegyűjtve, és ezeket egységesen, a BRVT neve alatt küldtük ki a megadott e-mail címre.

A beszámolót összeállította:

Székesfehérvár, 2019. szeptember 16.

Maincz Tamás
BRVT elnök megbízásából



Szabó Péter
titkár